
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Chegou ao conhecimento do Grupo parlamentar do PSD que além das conhecidos atrasos no

pagamento às Associações Humanitárias de Bombeiros relativamente ao transporte de doentes,

cerca de 30 milhões euros como anunciado pela Liga de Bombeiros, subsistem ainda dívidas

por parte da Autoridade Nacional de Proteção Civil relativamente participação no dispositivo de

combate aos fogos de 2018.

É lamentável que cheguemos à fase mais crítica do combate aos incêndios em 2019 e o

governo continue a dever os pagamentos relativos ao esforço dos bombeiros no ano passado.

Sendo as associações instituições sem fins lucrativos, e não tendo na maioria dos casos uma

folgada situação financeira, estes atrasos do Governo são bastante prejudiciais para o

cumprimento da missão que os portugueses lhes confiaram.

Por outro lado, a informação de que dispomos é que, ao contrário do que foi afirmado pelo

Governo, designadamente pelo Primeiro-ministro em debate quinzenal, a dívida do Ministério da

Saúde às corporações de bombeiros relativa ao transporte de doentes ainda não foi paga e é

ascende atualmente a cerca de 30 milhões de euros.

Já foi inclusivamente declarado pelos responsáveis da Liga dos Bombeiros que existem

situações críticas de associações que se encontram à beira da rutura financeira e que esta

situação, a manter-se, compromete o socorro às populações e, em especial, os doentes a

necessitar de transporte.

Não basta exigir sacrifícios aos bombeiros. Estas situações descritas só contribuem,

infelizmente, para a criação de um clima de desmotivação generalizada destas entidades.

Assim, os/as Deputados/as do Partido Social Democrata abaixo-assinados vêm, ao abrigo das

disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, dirigir ao Senhor Ministro da Administração

Interna as seguintes questões:



- O Governo confirma estas situações?

- Qual o montante das dívidas do Estado aos bombeiros respeitante ao transporte de doentes e

quando é que vai ser pago?

- Qual o montante em dívida às corporações de bombeiros pela participação no dispositivo de

combate aos incêndios de 2018?

- Quando vai o governo proceder ao pagamento das dívidas em atraso aos bombeiros?

Palácio de São Bento, 15 de julho de 2019

Deputado(a)s

DUARTE MARQUES(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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